

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII.- Número 6.002

Descripción En la Isla, al mes. Día 3'00
Resto de España. » 5'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHÓN, VIERNES 18 MAYO 1923

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 169

EL ACTA DE MAHÓN

Las papeletas contraseñadas

El señor ministro de la Gobernación, al dar cuenta a los periodistas de los escrutinios generales de las elecciones de Diputados a Cortes, se fijó en el caso de Menorca, donde, según manifestó, había ocurrido el caso original de obtener igual número de votos ambos candidatos.

Claro que el señor Ministro no podía tener noticia entonces de los incidentes que se promovieron en la Junta Provincial del Censo y, por lo tanto, de la decisión absurda de adjudicar al candidato ciervista una papeleta que no había tenido intención de computar la mesa de un colegio electoral.

Este es un caso que tendrá que estudiar el Tribunal Supremo y resolver luego el Congreso, como habrá que estudiar y resolver también, y así será esta la primera vez, si es admisible el sistema adoptado aquí para contrasignar las candidaturas de los electores que votan coaccionados o vendidos a alguno de los candidatos, porque tal sistema es una burla evidente de la ley electoral y no es posible que prevalezca para siempre en definitiva.

En alguna ocasión hemos sentido deseos de exponer dicho sistema bien explicado en unas hojas impresas para repartirlas a todos los candidatos y presuntos candidatos conocidos y a todos los casiques y mudifores electorales de la sación, para ver si se generalizaba en otros distritos y se veían obligados nuestros jueces y gobernantes a poner coto a un abuso tan descarado y por lo tanto tan escandaloso.

Las contraseñas referidas comenzaron a usarse aquí y ya fueron objeto de protesta, y aun de anulación por parte de las mesas electorales de San Luis, cuando las elecciones del señor Hélder contra el señor Liassó, llegando a un centenar las papeletas marcadas. Aumentaron en alto grado, rebasando el número de quinientas, en las elecciones en que luchó el señor Liassó contra el señor Squella, en que, como es sabido, las conservadoras compraron quizás dos mil votos, y han seguido usándose luego en las confusas elecciones que han seguido a aquellas.

Los interventores de ambos bandos consideran prestables dichas papeletas cuando son del candidato contrario al grupo respectivo, lo que demuestra unanimidad en el criterio de que representan coacción y desunen al gobierno, y todas a la vez han anulado dicha clase de papeletas.

En la elección última se ha repetido el caso una vez más, y ante el Tribunal Supremo se presentan protestas de varias mesas electorales que han protestado o anulado candidaturas del señor Parreño en tal forma contraseñadas.

Estas papeletas sirven, como ya hemos dicho, para dos casos: primero, para coaccionar a quien puede tener alguna represalia de quien se le entrega si no vota la candidatura contraseñada; y, segundo, para que las emitan los electores que venden su voto, y tener con ello quien los compra el comprobante de que han cumplido el compromiso ilegal.

Ante el Supremo y ante el Congreso se han aportado testimonios de que, mientras se verificaban los escrutinios, en algunas mesas había interventores que tomaban nota de las contraseñas de las papeletas que iban saliendo de la urna.

Y aún cuando no se haga tal comprobación, el elector comprado o coaccionado cree que si no sale la papeleta se sabrá el hecho, porque así se lo dice quien le compra o se bre el ejerce presión.

Las contraseñas son siempre nombres manuscritos, bien del elector mismo que ha de emitir el sufragio, o de personajes célebres ya fallecidos, sin aptitudes los primeros para desempeñar el cargo, ya que casi siempre se trata de individuos analfabetos o semi-analfabetos y que de ninguna manera puede suponerse se

HERNIA

EVENTRACION :: RELAJACION :: CICATRICES ::

OBESIDAD

R. NON FLOTANTE :: DILATACION DE ESTÓMAGO :: EMBARAZO :: CAIDA DE LA MATRIZ

VARICES

MUTILADOS :: JOROBADOS :: DEFORMADOS :: PARALITICOS E IMPOSIBILITADOS

EXITO EXTRAORDINARIO OBTENIDO EN ESPAÑA POR UN GRAN ESPECIALISTA FRANCÉS

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los Establecimientos de A. CLAVERIE de PARIS, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la modicidad relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza, A. CLAVERIE de PARIS, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

Por correspondencia pedir folletos y explicaciones gratis a Claverie (Dept.), Lauria, 26, Barcelona, o mejor de palabra, visitando a nuestro especialista en

CIUDADELA: Sábado 19 y domingo 20 de Mayo, FONDA FELICIANO.

MAHÓN: Lunes 21 de Mayo, HOTEL BUSTAMANTE.

16 18 19

escriban en la candidatura con la intención de votarles, además de que quien los escribe cuida bien de colocarlos al pie o más abajo del nombre del candidato que se trata de favorecer, para ampararse en el caso que establece el artículo 44 de la ley al decir que cuando haya varios nombres escritos unos después de otros sólo será válido el primero.

Seguramente el legislador no tuvo en cuenta el sistema seguido en Menorca con estos nombres manuscritos, todos distintos, de personas que no existen o individuos analfabetos que el elector no ha tenido la intención ni el deseo de votar, sino que sólo sirven para comprobar si se ha emitido el voto a favor de determinado candidato, infringiendo el espíritu y la letra de la ley que considera ilícitos la coacción y el soborno y que quiere para el elector la espontaneidad en el sufragio y el secreto con respecto al voto que emite.

Todo ello queda anulado y destruido con el sistema de contraseñas que aquí se ha establecido y que precisa castigar e impedir que pueda prevalecer en lo sucesivo, porque es una burla de la ley, un atropello, en muchos casos, del votante, y un escarnio para el cuerpo electoral.

Confiamos que tanto el Tribunal Supremo como el Congreso se fijarán en este caso y harán la debida justicia.

Las asociaciones comerciales se organizan

Reunión en Barcelona

En la Asamblea de contribuyentes que se celebró en Santander a principios de abril, se tomaron importantes acuerdos que publicó la prensa; y además se preparó una organización permanente de las asociaciones libres de comerciantes e industriales, encargada de hacer efectivos aquellos acuerdos y de recoger y encusar en todo momento las aspiraciones justas, y hasta hoy siempre desoídas, de los elementos en aquella Asamblea representados.

Se nombró un Directorio Nacional, del que forman parte:

El Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, en representación de Cataluña y Baleares.

El Circulo de la Unión Mercantil de Bilbao, por Vascongadas y Navarra.

El Circulo Mercantil de Cadiz, por Andalucía Occidental e Islas Canarias.

La Mutualidad Mercantil de Cerdeña, por Galicia y Asturias.

La Gremial Española de Granada, por Andalucía Oriental.

La Federación de Conservadores españoles de Logroño, por Castilla la Vieja.

El Circulo Mercantil de Valladolid, por León.

El Circulo de la Unión Mercantil de Madrid, por Castilla la Nueva.

El Ateneo Mercantil Valenciano, por la Región de Levante.

El Centro Mercantil Industrial en Zaragoza, por Aragón.

Este directorio residirá provisionalmente en Santander y en cada Región se constituirá un Organismo Regional.

Con este objeto, el presidente del Fomento del Trabajo Nacional ha convocado a las entidades regionales adheridas a la Asamblea de Santander, para una reunión que tuvo lugar el jueves en Barcelona; y para asistir a la misma embarcó el martes nuestro querido amigo don Domingo Estrada, presidente de la Unión Comercial e Industrial de esta ciudad, previo acuerdo de la Junta Directiva, convocada al efecto.

Dado el interés excepcional que han despertado para los contribuyentes los acuerdos de la Asamblea de Santander y los consiguientes trabajos del Directorio, es de desear que la nueva organización tenga la importancia y la eficacia que esperan los directores de la acción mancomunada de industriales y comerciantes de toda España, en defensa de sus intereses amenazados.

Para vender: Por tenerse que ausen far lo está la tienda e comestibles de la calle de la Plana número 45. Informarán en la misma. 5

TRIANON

Viernes día 18 de Mayo de 1923. — A las 6 de la tarde.

Vermut de Moda **Con Sexteto y Jaz Band.**
ESTRENO de la hermosísima película de la casa M. de Miguel (La Aristocracia del Film), que lleva por título

Juguetes del destino

Graciosa creación de la admirable artista, favorita de este salón.

ALLA NAZIMOVA

Que tanto se distinguió en las preciosas cintas «Ojo por ojo» y «La Virgen de las rosas».

— NOTAS IMPORTANTES —

No habiendo recibido con oportunidad la película se suspende la sesión del jueves trasladándola al viernes.

Habiendo terminado la proyección de los «Programas Super-Extraordinarios», desde la presente semana se restablecen los precios de costumbre en este salón.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—«El Ardido», comedia en tres actos, original de P. Muñoz Seca, es obra regocijante, pero no de aquellas en que todo se subordina en absoluto al propósito de excitar la risa. En «El Ardido» se defienden bien algunos caracteres muy humanos y se ponen de relieve debilidades del espíritu que hacen alicumbir o floquear a los de más recto temple. Tal es por ejemplo la vanidad, pasión que doblega a los hombres más firmes, en particular si se creen o se les hace ver que una mujer está enamorada de ellos.

En esta última consideración estriba la maraña de «El Ardido» que no obstante ser del género lacoso tiene como se ve, sus ribetes de crítica social.

Perfectamente la gentil Teresa Fávoro que con genialidad de experta actriz reflejó las transiciones del carácter de Ventura.

Dieron el debido relieve a sus respectivos papeles las actrices M. Darby, C. Fávoro y M. Montesaños, muy acertadas.

Celebraba el primer actor Julián Cantera su vejeza de honor. Como maestro de la esencia caracterizó a Gonzalo, personaje especialísimo que pasa por tan distintas modalidades espirotales, que sólo aquellos artistas de primera fila como el señor Cantera acertan a reflejarlos. Ya anteriormente hemos proclamado, juntamente con nuestro público, que Julián Cantera es actor que avanza rápida y brillantemente por la espaziosa senda del arte teatral.

Cuando ayer lo apreciamos así otra vez, no hicimos sino confirmar un juicio; pero el beneficio que Cantera celebraba dió ocasión para que de modo especial le manifestase la concurrencia cuanto estima a los actores que como el mencionado merecen los favores del público por su arte y por su caballerosidad. Nuestra efusiva enhorabuena a Julián Cantera quien recibió numerosas regalos.

En el papel de Arturo se lució V. Llopis y lo mismo en el de Arroyo nuestro paisano P. Gimier, cuya labor artística es muy apreciable. También se comportaron como buenos los actores C. Albo, N. Camprubi y C. Cepillo.

La concurrencia despidió a la Compañía con demostraciones ostensibles del afecto que con su buen comportamiento como artistas y como particulares han sabido granjearse aquí cuantos componen el elenco. Al final de los actos eran todos llamados repetidas veces.

Les saludamos cariñosamente y les aseguramos que dejan en Mahón muy grata recuerdo.

AVISO

El próximo lunes día 21 del actual será considerado como festivo por los Bancos de esta localidad, permaneciendo cerradas al público las Oficinas.

Mahón 17 Mayo de 1923.—Crédito Mercantil de Menorca, Banco de Menorca, Banco Hispano Americano.

Viña en el camino de Santa María (de este término municipal), para vender. Hay mucha agua e instalación eléctrica. Informarán en Mahón: Calle del Arco, número 8. h

CARBON

Se anuncia que a partir del viernes día 18 don José Serra Sales, domiciliado en la calle de Andreu (Negras) número 10, venderá carbón de encina, de buena calidad, a 0'65 pesetas los dos y medio kilos.

Comprado de 200 Kg. en adelante a 9'00 pesetas los 40 Kgs., puesto en el muelle. 2

Crónica local y general

Apizamiento

La falta de espacio nos obliga a dejar hoy para los ediciones sucesivas algunos originales de interés, entre ellos un artículo dedicado a comentar lo que dijo ayer el diario ciervista, el extracto del discurso que pronunció en Palma nuestro amigo don Pedro Poas Stiges y los párrafos que a conatarle dedicó el ilustrado abogado y senador electo por Baleares don Antonio Pau.

Vapores correos

Esta mañana a las 7 y media ha fundado el vapor «Jorge Juan», procedente de Barcelona con el pasaje y carga.

Castlán don M. Seguí. El nombrado buque saldrá mañana para Palma cambiando con el «Jaime II», que llegará de Valencia y Palma.

Como es lógico el «Jaime II» se en cargará otra vez de la línea directa Mahón-Barcelona.

Sin morfias, ni derivados, el sello ZEA cura neurálgicos y jaquecas.

Los bancos de plazas y paseos

Muy oportunamente nos hace obsequiar un lector que hace ya tiempo que el Ayuntamiento acordó la reparación de los bancos enclavados en paseos, calles y plazas, hechos una birria la mayoría de ellos.

De manera que para ser atendido el asunto que respecta al particular publicamos recientemente basta en realidad que se dé cumplimiento a un acuerdo del Concejo.

Como dijimos ha empezado ya la temporada en que aquellos asientos son muy aprovechados.

Por cierto que los de la calle del Doctor Orfila quedaran distribuidas a la buena de Dios, después de empedradas las fajas laterales.

Reunión de Comisiones

Hoy a la hora de costumbre se reunirán en un departamento de las Casas Consistoriales las Comisiones que integran el Ayuntamiento.

Tratarán, según costumbre, de los asuntos pendientes de informe y de cuantos crean conveniente los señores concejales que se reúnan.

Reparación de Nazimova

En el Trianon no pudo darse ayer, jueves, la acostumbrada Sesión de Moda, con estreno de programas, por no haberse recibido con oportunidad la anunciada, que por cierto era esperada con verdadero interés por el público, por estar a cargo la interpretación de la delictosa artista Nazimova que ten bellas creaciones ha presentado esta temporada en aquel salón.

Dicha sesión de Moda tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, amenizada por el sexteto y Jaz Band, y la película, que interpretará la gran actriz antes citada, se titula «Juguetes del destino», de la que tenemos inmejorables referencias.

En la sesión de hoy comenzarán a regir los precios económicos que ordinariamente se pagaban en aquel salón y que sufrieron un aumento con motivo de la presentación de los Programas Super-Extraordinarios.

COK

De hull inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

Recepción
En la celebración del cumpleaños de don Alfonso ayer recibió en Corte el Excelentísimo señor General Gobernador Militar de Menorca.

Asistieron como de costumbre, a la recepción las autoridades y las entidades y funcionarios públicos, civiles, de la armada, militares y eclesiales.

En el patio del edificio en que está instalado el Gobierno Militar se situó un piquete de infantería con banderete y banderas. Estas tropas rindieron los honores reglamentarios.

A la recepción asistió, en señal de cortesía, el Alcalde de Puerto, que fué objeto de las mayores atenciones por parte de la primera autoridad militar de Menorca, cediéndole preferente lugar mientras duró el acto y regala de regalo un libro que le acompañará a pasar revista a las tropas a la que se cedió el Alcalde de pueblo muy gustosamente.



Interesante a todos los habitantes del mundo Mutilados piernas brazos torceduras del cuerpo, pies y manos

Piernas artificiales de Celuloide y Aluminio para toda clase de amputaciones, con las cuales pone al mutilado en plantilla de sueldos, las articulaciones son tan naturales que pasan del observador desapercibidas, no solo son prácticas para los trabajos de la capital, también lo son para las faenas del campo. El inventor y patentador de las piernas don Celestino Bonilla, lleva las dos «ARTIFICIALES» con las cuales trabaja como el más útil, monta a caballo y anda hasta 10 kilómetros demostrándolo, con sólo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

Brazos artificiales de aluminio con todas las articulaciones siendo tan perfectos los movimientos que parece algo milagroso, inventados durante los años de guerra; sin ayuda del brazo natural, con el artificial se pueden hacer toda clase de trabajos, del campo, oficios, escribir, comer, abrocharse las botas, y todos los usos más menesterosos.

Aparatos para las torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, escoliosis, mal de pot, cifosis, lordosis, coxalgias, pies planos, parálisis, pies equino-varus, zambos.

Se envían gratis catálogos, instrucciones y precios y facilidades en el pago, pidan catálogos, que no les costará ni un solo céntimo.

Especialista graduado en Berlín y París. DON CELESTINO BONILLA. Dirección señor don C. BONILLA, calle de DON JUAN DE AUSTRIA, número 38. Pral., Valencia.

Muestras a Barcelona
Para la ciudad condal salió ayer nuestro estimado amigo el industrial don Pedro Taltavull Motta.

El señor Taltavull lleva a Barcelona un surtido de muestras de muebles y artículos de galaní que serán instalados en la exposición de dicha ciudad.

Deseamos el repetido amigo un buen éxito, pues así lo merecen su inteligencia y laboriosidad.

Pasaje y carga

A bordo del vapor «Jorge Juan» han llegado esta mañana 36 pasajeros procedentes de Barcelona.

Dicho buque ha traído solamente 20 toneladas de carga, entre la que había 197 sacos con salvado (15 000 kilos) 5 bidones de aceite, y otras mercancías.

El motivo de traer tan escaso número de toneladas es debido a la huelga de carreteros y descargadores de Barcelona.

COK

PRIMO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Fallecimiento de una tatarabuena

A la avanzada edad de noventa y un años acaba de fallecer en San Cristóbal (Mijora) doña Catalina Florit Bagur.

La finada deja a la patria un legado que en países adelantados es merecedor de premio. El de una numerosa sucesión cual la siguiente:

- Hijas, 4
- Nietos, 28
- Biznietos, 50
- Tataranietos, 4
- Total de descendientes, 86.

Ya es descendencia la de la señora Florit Bagur que con ella ha convivido.

Descanse en paz la finada. Nuestro pésame a sus sucesores.

Nueva temporada

En el Teatro Principal se inaugurará mañana una nueva temporada de cine y variedades.

En el primer concepto se estrenará un magnífico proyector Gaumont, último modelo, y se empezará a desarrollar un selecto programa de películas cuidadosamente elegidas.

Como primera atracción de la temporada se presentará la Troupe Cronays, espectáculo muy artístico, variado, sorprendente y sensacional que se caracteriza por su originalidad, su elegancia y se encuadra en preciosos decorados exprofeso.

Entre la familia Cronays, compuesta por ocho artistas—los hay de cada sexo—se combinan múltiples y distintos números tales como *Nanakusa, Okinsan, Will and Canich*, etc.

La presentación de los Cronays es originalísima y se efectúa antes de levantar el telón.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

PARA ALQUILAR—Casa en Villa Carles, calle Victory, 13.

Informes, su dueño, don Juan T. Vidal, Doctor Orfila, 8.—MAHON.

PARA VENDER—Un motor de 1 HP, corriente continua con su instalación y contador, todo nuevo. Informes en esta imprenta.

PARA VENDER—Lo está la casa calle de la Luna, número 2, propia para altos y bajos. Informes: Mariscal Foch, 27.

TEATRO PRINCIPAL TEMPORADA DE CINE Y VARIETES

Inauguración sábado 19 de Mayo de 1923

Presentación de la aplaudida y celebrada

Troupe Cronay's

COMPUESTA DE OCHO ARTISTAS ESPECTACULO SENSACIONAL :: LUJOSA PRESENTACION EL NON PLUS ULTRA DE LOS EXITOS A LAS 9 Y MEDIA

SALON VICTORIA

Sábado día 19 de Mayo de 1923.

A las 6 VERNUT DE MODA con SEXTETO y JAZ-BAND

Otra sesión a las 9 de la noche.

ESTRENO del séptimo tomo de la preciosa serie francesa

LA HIJA DE LA AJUSTICIADA

— Titulado —

LA TRAMA DE UN MINISTRO

Completarán el programa las ACTUALIDADES GAUMONT y una cómica de gran risa. Domingo, tarde y noche, el mismo grandioso programa.

Después de la última sesión GRANDIOSO BAILE GRATIS para los concurrentes a la misma perdiendo el derecho los que salgan del local MUY PRONTO.

Sorprendente espectáculo de Varietés

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 17 a las 23 50 y 18 a las 2 10 Formidable huelga en Barcelona

Paralización de los transportes.

El día de ayer

Ha continuado el paro en la misma forma que ayer, circulando muchos menos carros y carritos particulares.

En las barriadas extremas se ha impedido la salida de dichos vehículos.

Se han registrado varias coacciones sin consecuencias.

Tampoco ha sufrido alteración la huelga en los muelles del Puerto y de las estaciones.

Han circulado normalmente los vehículos que afectan al ramo de servicios públicos.

Igualmente han seguido las mismas precauciones de los otros días en la población, en el Puerto y en las barriadas obreras.

Referencias oficiales

Ayer, en el Gobierno civil, se facilitaron las siguientes referencias relacionadas con el conflicto:

En la herrería y construcciones de Terras, S. A., situada en la calle Igualdad, Pueblo Nuevo, han sido despedidos los obreros por no contar esa dicha fábrica con medios de transporte y carbón.

En la fábrica de galletas de las señoras Selsona, situada en la Barceloneta, se ha dado aviso a los obreros de que el próximo sábado cesará el trabajo por falta de leña.

Un grupo de unos catorce individuos situado en la Avenida Llarca, obligó al carretero Antonio Rigo a que retrocediera con el carro y se retirara a desenganchar.

También fué obligado a regresar al punto de partida el carretero que guiaba el carro de la fábrica de aprestos de los señores Piqué Hermanos, del Taulí.

Debido a no poder ser transportadas las tierras que se extraen de las obras que se realizan en el Metroplano transversal han quedado en paro forzoso 1 200 obreros.

Al pasar por la Granvia Diagonal, entre las calles de Sicilia y Córcega, el automóvil de reparto de los productos de la casa de los señores Robert Hermanós, Doctor Dou, 3 y 5, tres individuos, pistola en mano, obligaron al chauffeur a abandonar el coche.

Reunión importante

Ayer se celebró en el Gobierno civil presidida por el señor Raventós, una reunión de patronos interesados en el conflicto actualmente planteado y de representantes de los sindicatos para examinar y discutir una fórmula de arreglo.

Los reunidos, inspirados en amplio espíritu de concordia, aceptaron en principio las bases de arreglo propuestas por el señor Raventós, reservándose el derecho de consultarlas hoy a sus compañeros.

LA POLITICA El Parlamento y el Gobierno

Consejo de Ministros

Madrid.—Ayer se celebró Consejo de Ministros en el despacho oficial de la Presidencia.

Terminó a las nueve y media de la noche.

La nota oficiosa facilitada por el ministro del Trabajo a los periodistas, dice así:

«Se establecieron las líneas generales del discurso de la Corona, cuya redacción definitiva será examinada el próximo Consejo.»

Continuó el estudio de las bases propuestas por el ministro del Trabajo para formular un proyecto de ley de reorganización de los servicios de estadística.

Fuó aprobada la ponencia del ministro.

Se acordaron los estatutos del Magisterio nacional, el reglamento de enganche y enrolado de la marinería y los reglamentos generales del Banco de España.

Como ampliación de las referencias anteriores, podemos decir que comenzó el Consejo con un cambio de impresiones sobre la actitud probable de las fuerzas parlamentarias, teniendo el Gobierno impresiones optimistas de las suyas.

Se trató con preferencia de la redacción del discurso de la corona.

Los cuatro puntos principales son:

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

María de la Salud y 3 de Mayo.

Sr. D. C. A. BOER.

Pelayo 60, Barcelona.

Con satisfacción le participo que a los 6 meses de llevar sus aparatos y sin dejar por eso de trabajar estoy completamente curado de mis dos hernias. Así es que le doy las gracias y queda de usted muy agradecido y s. s.—Antonio Castell.—Calle Sa Quintana.—María de la Salud.

Señor don C. A. BOER: Barcelona.

Muy señor mío: Sirva la presente para decirle que siguiendo su método me he curado de la Hernia que padecía después de haber estado desengañado de todos los aparatos que había llevado, lo que me complazco en manifestarle dándole las más expresivas gracias y autorizándole a hacer de esta el uso que quiera. Gustoso me reitero de usted atento s. s. Jaime Segura.—Calle San Juan.—I. Muro Mallorca.

Aconsejamos, pues, a todos los herniados que vayan a ver al Eminente Práctico C. A. BOER que visita frecuentemente nuestra región y recibirá hombres, mujeres y niños en MAHON.—Sábado, 19 y domingo, 20 de Mayo, HOTEL BUSTAMANTE. CIUDADELA.—Lunes, 21 de Mayo, ANTIGUA FONDA FELICIANO.

C. A. BOER: Especialista ortopédico.—Pelayo, 60 (P. Cataluña) Barcelona.

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para: VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrócele, varicócele. 14 16 17 18

CRUADA.—Se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Calle del Arco, 8.

PARA VENDER.—Lo están los caseros de una tienda. Informes: Carretera San Luis, 6.

reforma de la Constitución, Hacienda, Marruecos y responsabilidades.

En la cuestión de Hacienda, el señor Villanueva, más que de proyectos, habló de su propósito de hacer un presupuesto austero.

Respecto a Marruecos y responsabilidades la reserva de los ministros ha sido grande. En lo primero por entender que su política está definida claramente, y, respecto de las responsabilidades, porque no creen discreto poner en los labios augustos más que una indicación de que el Parlamento habrá de resolver ese problema.

Después leyó el señor Alcalá Zamora las notas que le habían entregado sus compañeros de Gobierno de aquellos asuntos de sus respectivos departamentos que han de figurar en el Mensaje.

Las actas sucias

Ayer tarde se constituyó el tribunal que ha de examinar las actas protestadas en las pasadas elecciones.

Preside el señor Tormo y forman con él el tribunal, los magistrados señores Cores, Higuera, García Goyena, Díaz Jiménez, Ortega Morejón y Velasco.

El Tribunal ha comenzado a dar sentencia.

La primera acta en que ha pedido anulación del proclamado, ha sido la del distrito de Amagro, por donde venía el romanista señor Ugarte, a quien defendió el señor Morete.

El supremo ha anulado la elección, proclamando al candidato contrario señor Huete de Santillana.

El fallo ha sido comestadísimo, haciendo presumir que el Supremo continuará en esta postura, que pudiera hacer variar los propósitos de las últimas elecciones.

Tipografía M. G. — Calle Nueva